

驾校教练车开装计时器,2013年3月份正式运行

# 明年学驾证要刷卡计时了



本报12月23日讯(记者 宋昊阳)21日,潍坊市运管处正式开始对驾校教练车安装计时器。23日,记者了解到,预计明年3月份将正式实行“计时培训”,届时,学员完成一定的学时后驾校将开具结业证书,凭此及运管部门开出的培训记录,方能到交警部门预约考试。

21日,记者来到潍坊潍大驾训服务有限公司看到,工作人员正在给教练车安装IC卡计时装置。记者看到,这套计算机计时培训管理系统的终端包括一个摄像头、一个类似POS机终端的刷卡机,能实现车载指纹应用、音视频记录、图像抓拍等功能,摄像头负责音视频记录、图像抓拍,而后者则既可以扫描

指纹又可以刷卡。

据悉,今后每辆教练车将配备一台指纹刷卡器,教练和学员持教练员卡和学员卡。学车开始及结束时,教练员和学员都要扫描指纹并刷卡。”市运管处副处长巩立富介绍说,此次驾培计时系统的安装仅限于符合全省规划的驾校,且已经办理营运手续的教练车,符合条件的共有3000余辆。从现在起开始安装系统,至安装完毕大约需要2个月时间,再经过一段时间的调试运行,预计明年3月份将正式运行。

据运管处驾培科人员介绍,按照新版的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》的要求,C1车型总学时为78学时,只有课时修满以

后才能参加三大项目训练的考试。如果在规定的学时内通不过考试,学员就得自费购买学时继续学习。

据悉,安装计时系统之后,学员必须完成规定的学时才能考试,之前一天只能练一两次的情况将被避免;个别学员为了快速通过考试,给教练员送礼或者请吃饭,希望争取到更多的学车时间,这种现象也将得到遏制。巩立富说,随着市民对驾培需求的越来越大,一些驾校为了多培训学员,一辆教练车往往安排十几名甚至二十多名学员同时学习,安装驾培计时系统之后则可以有效遏制这一现象。

## 烟台-潍坊集装箱航线开通

运输成本、包装费用将大大降低

本报12月23日讯(记者 宋昊阳)23日,记者了解到,烟台港至潍坊港集装箱班轮航线于20日实现首航,标志着潍坊港正式开辟集装箱航线。开通集装箱航线后,运输成本、包装费用将大大降低。

20日上午10时18分,潍坊港第一条集装箱航线的班轮“冠全6”号由烟台港至潍坊港,船上装有中海集装箱运输公司的70个标准箱。潍坊市港航局人员告诉记者,至此,经过市港航局、森达美港有限公司近一年运筹谋划的潍坊港集装箱业务正式开通,潍坊港在黄河三角洲港口群中首先运行集装箱业务,实现集装箱运输“零突破”,向着现代港口目标迈出了关键一步。

记者了解到,目前潍坊港主要的运输货物有纯碱、融雪剂、成品纸等。以前,为减少货物损耗,不少腹地企业将货物运到青岛、烟台、龙口等有集装箱业务的港口,然后再运到目的地。物流成本高,且增加了运输过程中的风险系数;对大批量货物,采用公路运输成本太高,多数

是用散货运输,租一条散货船将货物运送到目的地。这种方式也存在弊端,不仅无法实现货物的门到门服务,还会增加货物的损耗率。

潍坊市港航局局长刘庆祥表示,集装箱运输是现代运输方式的发展方向 and 现代港口的一项标志性业务。潍坊港开展集装箱业务具有很好的区位优势,尤其是有很好的集装箱货源。过去没有开通这项业务,潍坊腹地的集装箱都是到周边港口去做,物流成本高、距离远、不方便,这样一来就无形中增加了企业的成本,不利于企业发展。开通集装箱运输业务以后,可以为腹地企业开通一条就近便捷的进出海通道,大大节约企业物流成本,提高企业效益。这也是潍坊港近年来实行货能转型业务的标志性突破。

记者还了解到,潍坊—京唐—锦州航线方面,预计12月27日前后将满载150余标准箱自锦州港直达潍坊港。同时,潍坊港正在与相关船公司、港口洽谈潍坊—营口航线和潍坊—泉州—广州航线。

2013年“情暖万家”活动启动

## 11家单位联合救助困难群体



本报12月23日讯(记者 丛书莹)23日,记者从潍坊市民政局得知,为帮助城乡困难家庭过一个祥和、幸福、快乐的春节,2013年“情暖万家”活动启动。

救助对象涉及全市范围内因大病、灾害等原因造成困难的单亲困难家庭、困难职工、“三老”优抚对象、困难独居老人、孤儿和残疾人等。

潍坊市、县(市区)、镇(街)、村(居)四级民政、慈善组织主要对城乡困难群众实施生活困难救助,还将组织富华之夜慈善晚会,推介“定点选项冠名赞助”慈善救助项目,为城区10家以上社会福利机构的老人、孩子筹集慈善救助款物。

潍坊市残联将对享受城乡低保或低保边缘家庭中的贫困残疾人进行走访慰问,为低保重度残疾人发放生活补助1028万元。为贫困残疾人发放价值10万元的慰问金及面粉、食用油等基本生活物资。

潍坊市卫生局联合开展“情暖

万家”活动,救助困难家庭300户,每户发放不低于200元的慰问金或等值生活用品,对特困家庭发放不低于2000元的慰问金或等值物资,重点照顾贫困遗体、器官捐献者和干细胞捐献者家庭。采取入户慰问等形式,确保2013年春节前落实到位。

潍坊市人口计生委计划列支资金105万元,救助1000个计生困难户。潍坊市妇联负责对全市需救助的贫困母亲、春蕾女童和留守流动儿童寻找帮扶对象。潍坊团市委集中对潍坊农村青少年特别是贫困青少年、农民工子女和留守儿童等青少年群体进行走访慰问,计划筹措资金10万元,走访慰问困难学生300名。

此外,潍坊市直机关工委、潍坊市教育局、潍坊市总工会将对所属困难职工进行救助。潍坊市财政局将落实财政救助资金,跟踪救助资金的使用,做好监督工作,这些资金和物品将在2013年春节前发放完毕。

据了解,此次活动由潍坊市民政局、潍坊市慈善总会、中共潍坊市委市直机关工委、潍坊市教育局、潍坊市财政局、潍坊市卫生局、潍坊市人口和计划生育委员会、潍坊市总工会、共青团潍坊市委、潍坊市妇女联合会、潍坊市残疾人联合会等11个部门联合开展。